

# 本想摆场子 却遭踢场子

## 广州恒大主场0:1负于北京国安，冠军悬念拖到最后

10月26日下午，卫冕冠军广州恒大又一次错失了提前夺冠的机会。在只需要主场拿1分即可夺冠的情况下，广州恒大最终以0:1输给了追赶者北京国安。目前，广州恒大只领先北京国安3分，如果下一轮无法从鲁能身上拿分，他们很有可能会错失本赛季的中超冠军，迎来一个四大皆空的无冠赛季。

本报记者 胡建明

### 搭好舞台 备好4000万夺冠巨奖

本轮比赛之前，排名第一的广州恒大还领先第二名北京国安6分，只要他们能在本场比赛中拿到1分，就将提前卫冕。

参照双方此前的交锋历史，很多人都认为广州恒大能轻松完成这一任务。为此，中国足协还专门为天河体育场为恒大备好了夺冠用的颁奖舞台。为了鼓励队员们能实现提前夺冠的目标，恒大俱乐部还为球队开出了高达4000万元的夺冠奖

金。这一奖金数目原本将再次创造中超联赛的奖金纪录。

上赛季，贵州人和在夺得足协杯冠军后，曾拿到了高达5000万元的巨额奖励，但在中超联赛中，4000万元已经是最高的了。

可这一切都被无情的现实击碎了。面对着北京国安这个老对手，广州恒大并没有表现出更强的统治力。比赛开始后，双方就陷入了你来我往的拉锯战。

### 孙祥染红 日本裁判被指搅局

当比赛进行到第51分钟时，战局被主裁判今村义朗的一次判罚改变。当时，孙祥拉扯国安队的中场核心巴塔拉，被主裁判出示了第二张黄牌下，少一人的广州恒大此后很少组织起有威胁的进攻。

因事实清楚，这一次判罚并没有引起恒大不满。但此后，张呈栋的一次恶意飞铲于汉超仅被出示黄牌，让恒大很是不满。恒大主帅里皮甚至激动地要冲进场内与裁判理论。

赛后，里皮在发布会上表达了对裁判的不满。“如果按照同样尺度来进行判罚的话，那么北京国安的17号(巴塔拉)和28号(张呈栋)的犯规也很凶狠，为什么裁判只给他们出示了黄牌呢？”

里皮指出，上轮北京国安直到92分钟才凭借一个点球赢得了比赛，“要不是那个最后时刻的点球绝杀，恒大早在上周就已经成功卫冕联赛冠军了。”

### 佳一发威 国安可以“争第一”了

虽说红牌对整个战局有不小的影响，但北京国安能赢得比赛，与主帅曼萨诺胸怀必胜信念有着很大的关系。

在明知只有赢得3分对国安才有意义的情况下，曼萨诺最后时刻的三次换人都充满了搏命的血性。陈志钊、费祖拉乌和邵佳一替补上场，让广州恒大感受到了巨大的压力。

尤其是邵佳一在第87分钟的登场，更是彻底改变了战局。当时，北京国安获得一次任意球机会，刚刚被替换上场的邵佳一站到了球前。起脚，

球划出一道让对手晕眩的弧线，直接砸进球门，凭借这个进球，国安取得了七连胜的队史最长连胜纪录，并且让“永争第一”成为了可能。

在比赛之前，恒大助理教练李铁在展望这场比赛的时候就说，如果两队僵持不下，邵佳一很可能成为改变战局的人。恒大能想到的都想到了，可惜，这一次命运之神青睐了北京国安。

如果国安能在下轮比赛中战胜河南建业，而恒大又输给鲁能泰山，那么国安就将成为2014年的中超冠军。

### 赛季四大皆空？ 恒大的统治力已大幅下降

本报记者 胡建明

先是足协杯提前出局，接着又在亚冠联赛被淘汰，现在就连中超联赛这块最后的阵地也被对手步步紧逼，从战绩上看，广州恒大的统治力真是下降了不少。

主场输给北京国安队后，有不少人认为，恒大末轮丢冠的可能性大增。如果真是这样，那恒大本赛季真将面临着四大皆空的结局。

综观2014赛季，恒大在多线作战中遇到的重要比赛，均未能把握住机会。7月底，足协杯第四轮，广州恒大客场意外输给了河南建业，早早出局。虽然建业主场客场不济算是个借口，但谁都知道，恒大舍弃足协杯完全是想在亚冠联赛和中超联赛这两个阵地有所作为。

但在随后亚冠八强战中，广州恒大虽然在主场以2:1战胜了西悉尼流浪者队，但因为客场以0:2输给了对手，最终还是被对手淘汰出局，早就失去了卫冕亚冠冠军的机会。

丢掉了亚冠阵地，恒大在中

超联赛中的表现也不再像以往那样抢眼了。有好几场比赛，他们都是跌跌撞撞拼到了最后才锁定胜局。如今的中超对手在碰到广州恒大时，也不再像以前那样早就弃械投降，而是放开了手脚与恒大死拼，这在无形中让恒大越打越累。

当然了，恒大之所以不再像往常那样强大，与球队的人员组合发生变化有着很大的关系。虽说在孔卡和穆里奇离开球队后，恒大又引进了迪亚曼蒂和吉拉迪诺，但这两位年过30岁的外援并没有给球队带来实质性的帮助。尤其是吉拉迪诺迟迟找不到感觉，让恒大的前场攻击力减弱了许多。

再者，随着郑智、孙祥、冯潇霆、赵旭日等国内球员年龄的增长，队伍老化的问题必须引起恒大俱乐部的重视。队员有心无力，主帅里皮也不像前几个赛季那样屡有过人招数，本场比赛，他在与曼萨诺的比拼中，就落了下风。

这个赛季，即便是恒大能成功卫冕，那么下赛季他们又会面临着什么样的挑战呢？



一张红牌改变了战局，让国安救回“冠军点”。  
新华社发

### 降级球队3选1 预备队成绩也许定生死

**本报讯** 中超已经战罢第29轮，除了哈尔滨毅腾已经提前降级，剩下的一个降级名额仍然悬而未决。究竟谁会陪毅腾一起去中甲？这也是球迷们所关心的话题。目前来看，大连阿尔滨、河南建业和长春亚泰都存在着降级的风险。谁会是第二个倒霉蛋呢？中超末轮的大决战也将揭晓。

目前阿尔滨积28分、建业积29分、亚泰和绿城积31分。末轮比赛，绿城主场同亚泰遭遇，阿尔滨客场挑战申鑫，建业则将在工体迎战强大的国安。届时，有可能出现阿尔滨和亚泰，或者阿尔滨和绿城同分的情况。一旦建业赢球，亚泰和绿城分出胜负，阿尔滨也赢球的话，那么谁会是第二个降级队呢？

按照本赛季中超联赛的排名规则，排名顺序分别是彼此间胜负关系、预备队积分以及净胜球。

论胜负关系，阿尔滨和绿城是两战两平，阿尔滨同



里皮赛后展露诡异的笑容。对于输球，他也许非常无奈。 新华社发

亚泰是1胜1平。若阿尔滨和绿城同分，那么绿城将凭预备队积分优势压倒阿尔滨；若阿尔滨和亚泰同分，阿尔滨则将凭借胜负关系压倒亚泰。这也意味着，绿城的排名不可能在阿尔滨之后，绿城也已经提前保级。若出现同分，亚泰的处境则最为危险。

不过亚泰客场面对已经保级的绿城，只需拿到1分便可保级，这也是该队的优势。

这也意味着，阿尔滨和建业的保级形势则最为艰险。目前跌到倒数第二的阿尔滨不能掌握自己命运，但他们的赛程有利，客场面对提前保级的申鑫。建业则将在客场面对全力冲击冠军的国安，取分难度极大。

若建业输球，阿尔滨战平，两队将同积29分，那么谁将降级呢？阿尔滨和建业两回合里都打成了平局，但阿尔滨的预备队积分高于建业。这也意味着，一旦出现这两队同分，那么将是建业降级。

(狐文)